

# 买买买“跨年迎新购物季”来啦!

## “商业+体验”跨界联动释放商圈新活力

**本报讯** (记者 张钰芸)岁末迎新之际,上海各大商圈将陆续推出百余项精彩纷呈的营销活动,以富有冬日特色的促消费活动进一步释放各行业的消费潜力。今天上午,2024跨年迎新购物季系列活动拉开帷幕,持续至2024年2月16日,“商业+体验”跨界联动释放商圈新活力,营造欢乐祥和的节庆氛围。市商务委表示,随着一系列融合文化艺术的活动接连开展,跨年

迎新购物季将为市民和游客提供充满新鲜感的购物体验,营造富有上海特色的“商业+”跨界融合联动的新年氛围。在启动仪式上,真如环宇城MAX发布了一系列促消费活动,超过300家品牌参与,将提供多样优惠和福利。

多个商圈及企业发布跨年迎新购物季主题营销活动。其中,百联股份启动“STAR WALK星城漫步迎新季”主题营销,推出岁末年初百

联通会员回馈、艺术装置打卡、联动先锋青年艺术家打造专属IP等活动。在陆家嘴商圈,陆家嘴中心L+Mall推出全球汇进博好物迎新市集,第一八佰伴推出连办21年的岁末购物嘉年华。在豫园商圈,龙年主题街区和巨型嘟嘟龙年礼快闪店亮相迎客。前滩商圈有“功夫熊猫的神龙奇遇”迎新主题展落地晶耀前滩。在虹桥商务区,虹桥品汇联动长三角19家分中心“龙购全球”,

打造“永不落幕的进博会”。蟠龙天地打造独特的“光影舞龙”,市民可在江南的时空交错里欣赏非遗舞龙技艺。五角场商圈则启动“YOUNG浦爱生活”新年音乐会,上海爱乐乐团交响乐队、弦乐队将把高雅艺术带进五角场合生汇和万达广场。

此外,各商圈还充分利用数字技术打造多渠道消费场景,通过线上线下联动优惠促销为消费者带来全新购物体验。在南京东路商圈,“南步

新春寻龙记”系列活动通过线下预热、线上元宇宙启动,打造南京路步行街虚拟与现实的新场景;美团外卖联合众多大牌推出福利活动。

启动仪式上还发布了2023上海市首发经济引领性本土品牌推荐榜,共有44家本土品牌和13家创意品牌,包括神象、OUT OF OFFICE、GRACE CHEN、永璞咖啡、龙凤、玛戈隆特、自然堂、上海贵酒、第一食品、老香斋等。

**本报讯** (记者 李一能)今天是冬至,祭扫遭遇寒潮。今天上午,记者从上海多家墓园处获悉,随着上海气温跌破冰点,许多市民调整了祭扫出行计划,预判中的祭扫人流高峰并未出现。

据了解,今天上午9时30分,福寿园累计入园5226人次;截至上午10时,永福园累计入园4988人次;松鹤墓园累计入园1.5万人次,均比往年同期有所下降。在奉贤区滨海古园,记者看到前来祭扫的市民数量不多,入园交通也比较顺畅。为了应对严寒,园方提前做好准备,为需要避寒取暖的市民提供方便。

上午10时,记者在滨海古园看到,2号门处广场上的人流量不大,入园人流是10942人次、累计车流1947辆。而在2019年冬至同一时段,这一数据是人流46060人次、车流3630辆。

园方工作人员告诉记者,由于

## 冬至遭遇寒潮 祭扫未现高峰

沪上多家墓园入园人次均比往年同期有所下降

今天是工作日,加上天气严寒,使得冬至祭扫高峰“遇冷”人数骤减。此外,连日来错峰祭扫的宣传也起到一定作用,不少市民选择提前或延后出行。考虑到今天前来祭扫的人群中有许多老人,园方在防寒保暖服务上做了一些准备。例如,一早就派人巡查消除结冰点;业务大厅与茶室开放并提供免费热水等。“明天是休息日,气温也会回升一些,因此祭扫人流量可能有所增加。”园方表示。

记者从奉贤警方获悉,面对冬至前后可能出现的人流高峰,公安部门加大了对墓区、主干道等重要区域和路段的警力投放;在墓区设置临时报警点,提供热水等便民服务。



客流平稳 文明祭扫

在上海最大的松鹤墓园,祭扫客流平稳。园方通过地铁加公交短驳,增加停车位,来疏导客流和车流。墓园广泛宣传文明祭扫

和垃圾分类等生态人文理念,倡导市民用鲜花、黄丝带和心愿卡等寄托思念(如图)。

本报记者 刘歆 摄影报道

### 十分上海

沿着苏州河从外环往外滩方向行走,河上一共有33座桥。白天,我们习惯在桥上通勤。夜里,落日余晖随浪而去,灯光亮起,桥梁也悄悄换了模样。

晚上6时,乍浦路桥的灯光准时亮起。顷刻间,苏州河、两岸老建筑、岸边步行道彼此交相辉映,化身一场梦幻光影秀。熙熙攘攘的人流中,有几人不时指指点点,走走停停间专挑灯光的毛病——上海市市容景观事务中心助理工程师姚英昊和同事的日常工作之一就是负责巡检景观照明。

地上日常巡检步履不停,“天上”灯光检修紧锣密鼓。在中山路一路光明金融大厦,上海市景观照明集中控制中心里大家全神贯注,盯着屏幕关注每一盏灯的参数,高级工程师陈玮炜同步在楼顶观察。陈玮炜感叹:“如今黄浦江两岸55公里岸线、1000多栋建筑、25个码头、4座大桥都完成了景观照明的提升改造。”

本期让我们去了解城市景观照明背后的故事,品味华灯初上的魔都,听听市民游客的心声,记录守护夜景的人们所做的点点滴滴。

十分上海摄制组

## 追光人默默守护 夜上海灯光璀璨



扫二维码 看《十分上海》

## 今起多家银行下调存款挂牌利率

降幅从10至30基点不等,涵盖一年期到五年期

时隔3个多月,国有大行存款利率再迎“降息”。今起,多家国有大行再次下调存款挂牌利率,不同期限的定期存款及大额存单利率下调幅度不等,降幅一般为10bp(基点)、20bp、25bp和30bp,存款期限涵盖一年期到五年期。

昨天,中国工商银行公布,将从12月22日起下调存款挂牌利率。调整后,一年期定期存款挂牌利率将从1.55%调整为1.45%,两年定期存款挂牌利率将从1.85%调整为1.65%。工商银行表示,这次

调整只涉及从12月22日起存入的存款,12月22日前存入的定期存款、大额存单等仍将按原合同约定利率结算利息。

据了解,建设银行、中国银行、农业银行、邮储银行等多家银行也将从今天起调整存款挂牌利率。

存款挂牌利率下调,会给储户带来一定影响。以多家国有大行12月21日的三年期大额存单为例,年化利率为2.65%。经过30个基点的下调后,利率降至2.35%。对于存入20万元的客户来说,三年

的利息收入将减少1800元。

值得一提的是,此次调整也是商业银行2023年内第三轮下调存款挂牌利率。今年9月1日,多家全国性商业银行宣布下调存款挂牌利率,是继今年6月初全国性商业银行下调存款挂牌利率后,时隔不到3个月的再度下调。

随着存款利率的调整,投资者该如何打理好自己的“钱袋子”?有业内人士指出,银行理财、收益稳定的基金将迎来发展机遇期。从居民家庭资产配置角度看,过去

不少习惯于把钱存银行吃利息的储户,已经开始尝试其他理财方式。今年三季度银行理财产品存续数量增长,银行理财等低风险资管产品有望迎来增量资金。

中信证券首席经济学家明明表示,由于居民短期内风险偏好依然较低,即便下调存款利率,预计存款规模仍将保持上升趋势。但从中长期视角而言,“存款搬家”的现象或将强化,银行理财等低风险资管产品有望迎来增量资金。对于债市而言,银行负债成本得到控制后,存在带动广谱利率整体下行的可能;中长期来看,理财、债基等低风险资管产品规模增长,债市的配置力量增强也将间接推动利率下行。 本报记者 杨硕



### 新民周刊 2023年12月25日新刊预告

2024全年订阅优惠价¥408

订阅电话:021-62793310 订阅代号:4-658

Editorial 新民一周

03 毛泽东与上海

Cover Story 封面报道

06 大思政课,看到朝气蓬勃前进中的中国

08 思政课可以很好“玩”

14 他们把“思政课”变成了“网红课”

18 苏州河畔有所“思”

22 剧本即课本,舞台即讲台

26 让思政插上音乐的翅膀

30 医学生回答:“我为什么要做医生?”

34 中国红遇见海大蓝

World 环球

50 百岁基辛格,见证半世纪中美风云

54 基辛格:传奇的一生

58 那些中国的“老朋友”

62 当下中国通,境遇大不同

Culture 文化

66 “新龙门”顶流,陈丽君破圈

Society 社会

72 东方有线,不止有线

74 汇爱义工团,为老人送去冬日暖阳